推动爱国教育更上层楼 激励青年奋发报效应推动爱国教育更上层楼 激励青年奋发报效应

■新华社记者 张雅诗

星期四

"习主席的回信对香港青年提出了殷切期望,我们要用火热的青春书写精彩的人生,香港的繁荣我们来延续!"香港培侨中学高一年级学生陈蔓琳激动地说。

国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切勉励。回信在香港引发热烈反响。香港各界表示,习主席回信提出热切期待,体现了对香港青年乃至整个香港社会的关怀和重视,香港各界一定会继续推动爱国主义教育更上一层楼,培育爱国爱港、具有世界视野、可堪大任的新一代,为建设美好香港、实现民族复兴作出积极贡献。

近日,培侨中学高一年级全体学生给 习近平主席写信,汇报参与学校爱国主义 教育活动的心得体会,表达赓续爱国爱港 精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的 决心。

培侨中学校长伍焕杰说, 习主席亲自回信,肯定学生们深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,学生们都特别激动。这是习主席对培侨中学学生的期望,更是对香港全体学生的期望。学校将带领学生们认真学习贯彻回信精神,切实做到信中所说的深入了解祖国的历史文化和现实国情。

培侨中学教师穆家骏说, 习主席回信 是对学校和教师爱国教育的高度肯定, 鼓励大家在爱国教育工作上做得更好, 老师们除了教授课堂知识外, 也会带学生到外面去看看, 了解国家源远流长的历史以及现在的国情, 从而做到行万里路跟读万卷书相结合, 这是中学教育非常重要的一环。

曾参加与"天宫"航天员互动活动的陈蔓琳是给习近平主席写信的学生代表。她表示,作为新时代的香港青年,会时刻牢记习主席嘱托,锤炼本领,担负起建设祖国、建设香港的责任和重担。

"国富民强中华心,薪火相传爱国情。我们身为新时代香港青年,作为培侨中学的学子,不可失去的是对历史的敬畏,不可遗忘的是先辈的流血付出。"曾现场参加在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式的培侨中学学生代表曲木之懿表示,习主席的厚重寄语,深深烙印在香港莘莘学子的心中,我们将坚持读万卷书行万里路,追寻前辈的脚步,了解国家发展,坚定报效祖国、建设香港的决心。

香港特区行政长官李家超说,回信字里行间彰显习主席对香港年轻一代履行使命与担当的殷切期许。他表示,特区政府定会推动和加强爱国主义和国民教育,并提供有利香港广大青年成长成才的学习环境,让他们成为爱国爱港、具备世界视野、有抱负和具正向思维的新一代,推进"一国两制"在香港的实践行稳致远,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

香港特区政府教育局局长蔡若莲说, 习主席始终关心香港青年发展,更鼓励他 们积极投身建设香港,为实现民族复兴积 极贡献力量。教育局将以行动回应国家对 教育的期盼与嘱托,加强新时代爱国主义 教育,不断充实国民教育体系。通过优化 学校课程,提升教师专业性,引导青少年 建立正面的价值观和态度,增强民族自豪 感和主人翁意识。

香港教育工作者联会表示, 习主席回信展现了对香港青年的特别关心和关爱。该会副会长、教育界立法会议员朱国强表示,香港学生到内地考察是了解国情与历史的最佳路径。相信随着课

程改革,结合内地考察,能更好地推进"厚植家国情怀"的成效。 香港第一位中国工程院院士、香港大学荣誉教授陈清泉说,习主席的回信是对香港青年的勉励,字里行间表达了对香港的关怀、对青年的爱护,一定能激发香港年轻一代的使命感和担当,践行习主席的嘱托,为祖国、为香港的建设作出积极贡献。

成都第31届世界大学生 夏季运动会火炬传递圆满成功



7月26日,火炬手秦晓强(右)与杨其长在火炬传递中交接。 当日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站在西南交通 大学(九里校区)、成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园举行。至 此,成都大运会火炬传递圆满完成在全国25所高校和开幕式所在地东安湖 体育公园的活动。

汽油柴油价格上调

新华社北京7月26日电(记者 严赋憬 陈炜伟)国家发展改革委26日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年7月26日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元、260元。

每吨分别提高275元、260元。 国家发展改革委有关负责人说, 中石油、中石化、中海油三大公司及 其他原油加工企业要组织好成品油生 产和调运,确保市场稳定供应,严格 执行国家价格政策。各地相关部门要 加大市场监督检查力度,严厉查处不 执行国家价格政策的行为,维护正常 市场秩序。消费者可通过12315平台 举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价持续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,综合判断短期油价将震荡运行。

正义的胜利 和平的胜利 人民的胜利

一写在纪念抗美援朝战争胜利70周年之际

■新华社记者 李学勇 黄 明 梅世雄

今年96岁的齐天印老人,常常回忆 起70年前的那个夏天。

那个夏天,志愿军机要秘书齐天印和战友们共同见证了一个永载史册的伟

1953年7月27日,中朝代表团与所谓"联合国军"代表团在板门店签署《朝鲜停战协定》。随后,中国人民志愿军司令员兼政治委员彭德怀在开城签字,朝鲜人民军最高司令官金日成在平壤签字,"联合国军"总司令克拉克在汶山签字。

在历时2年零9个月的抗美援朝战争中,中国人民志愿军与朝鲜人民军并肩作战,打败了以美国为首的"联合国军",赢得了战争的胜利。

这是正义的胜利!这是和平的胜利!这是人民的胜利!

抗美援朝战争伟大胜利,是中国人 民站起来后屹立于世界东方的宣言书, 是中华民族走向伟大复兴的重要里程 碑,对中国和世界都有着重大而深远的 意义。

这个伟大胜利,永远铭刻在中华民族的史册上!

这个伟大胜利,永远铭刻在人类和 平、发展、进步的史册上!

铭记抗美援朝战争伟大胜利,发扬 抗美援朝精神,必将激励我们敢于斗 争、善于斗争,知难而进、坚韧向前, 以更加昂扬的状态推进中华民族伟大复 兴。

为正义出征——"这是以 正义之师行正义之举。"

1950年10月19日夜,25岁的王凤和跟随中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,踏上朝鲜战场。

"我们一过了江,就往东北方向走, 一晚上走七八十里路。"曾任志愿军40 军120师359团1营1连指导员的王凤和 回忆。

1950年6月25日,朝鲜内战爆发。 美国政府从其全球战略和冷战思维出发,作出武装干涉朝鲜内战的决定,并派遣第七舰队侵入台湾海峡。朝鲜战争迅速由内战演变成为侵略与反侵略的国际性局部战争。1950年10月初,美军不顾中国政府一再警告,悍然越过三八线,把战火烧到中朝边境。侵朝美军飞机多次轰炸中国东北边境地区,给人民生命财产造成严重损失,我国安全面临严重威胁。

百废待兴的新中国,敢不敢、能不 能迎战?中国要不要出兵?

如果不出兵,东北亚将成为前线永 无宁日;

如果不出兵,和平发展的国内环境难以保证:

如果不出兵,国际正义世界和平将

受到严重威胁。
"应当参战,必须参战"——毛泽东

一锤定音!

"打得一拳开,免得百拳来。"值此 危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国 党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援 朝、保家卫国的历史性决策。1950年10 月19日,中国人民志愿军在彭德怀司令 员兼政治委员率领下进入朝鲜战场。"这 是以正义之师行正义之举。"

抗美援朝这场不期而遇的战争,"是帝国主义侵略者强加给中国人民的""中国人民在忍无可忍的情况下,毅然派出志愿军抗美援朝,完全是保卫和平、反抗侵略的正义之举"。

"为了正义与和平,我们不得不打!"今年92岁的志愿军老战士石申玉说,历史证明,抗美援朝出国作战是高瞻远瞩的伟大战略决策,意义重大而深远。

然而,困难之大,前所未有。

在辽宁丹东抗美援朝纪念馆,展出的数字对比触目惊心:

1950年,美国钢产量8772万吨, 高居世界第一,而中国只有60.6万 吨······

侵略者为了打赢这场战争,动用了除原子弹之外当时所有的新式武器,甚至还实施了细菌战。

在极不对称、极为艰难的情况下,中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖等,连续进行5次战役,此后又构筑起铜墙铁壁般的纵深防御阵地,实施多次进攻战役,粉碎"绞

系战"、抵御"细菌战"、血战上甘岭,创造了威武雄壮的战争伟业。全国各族人民由衷称赞志愿军将士为"最可爱的人"! 经过艰苦卓绝的战斗,中朝军队打败了武装到牙齿的对手,打破了美军不可战胜的神话,迫使不可一世的侵略者于1953年7月27日在停战协定上签字。中国为什么能赢?

"伟大的抗美援朝战争,是保卫和平、反抗侵略的正义之战。"国防大学国家安全学院副教授郭栋说,中国人民志愿军的力量源泉及其获得胜利的根本原因,是伟大的抗美援朝斗争的正义性。

经此一战,第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造,全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业受到极大鼓舞,有力推动了世界和平与人类进步事业。它用铁一般的事实告诉世人,任何一个国家、任何一支军队,不论多么强大,如果站在世界发展潮流的对立面,恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张,必然会碰得头破血流。这一战,再次证明正义必定战胜强权,和平发展是不可阻挡的历史潮流!

当前,世界又一次站在历史的十字 路口,冷战思维和强权政治阴霾不散, 实力政治、丛林法则依然大行其道。天 下并不太平,和平需要保卫,正义需要 捍卫。

中国共产党带领中国人民始终致力于维护国际公平正义,促进世界和平稳定。习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话中明确指出:我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战,营造公道正义、共建共享的安全格局。

70多年前,为了正义,人民军队毅然出征;70多年后,为了正义,人民军队做好随时出征的准备。

70多年前,手持简陋武器的志愿军 将士打败武装到牙齿的侵略者;70多年 后,阔步走向现代化的人民军队必将续 写先辈的辉煌。

"为了正义,为了胜利,我们会时刻 牢记老连长'不相信有完不成的任务, 不相信有克服不了的困难,不相信有战 胜不了的敌人'的英雄宣言,随时准备 着。"中部战区陆军某合成旅"杨根思 连"连长仇安说。

为和平而战——"这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心!"

"这是一场猝不及防的战争。"96岁的原志愿军42军125师374团2营4连连长贾茂松清楚记得,1950年6月24日,夏至刚过。"部队要求我们第二天周日照常出工,大家早早就睡了。"

谁也没想到,一觉醒来,一场战争 突然发生了。美国政府作出武装干涉的 决定,新中国的安全环境骤然恶化!

当时,百废待兴的新中国,正沉浸在加快和平建设的喜悦中。

和为贵,中华民族自古以来就是爱好和平的民族。我们深知和平的宝贵,最积极地维护和平,最坚决地反对战争。

战争爆发后,中国政府始终以最大诚意、尽最大努力维护和平,一刻也没有放弃维护和平的努力。

1950年9月30日,周恩来代表中国政府警告美国:"中国人民热爱和平,但是为了保卫和平,从不也永不害怕反抗侵略战争。中国人民决不能容忍外国的侵略,也不能听任帝国主义者对自己的邻人肆行侵略而置之不理。"

就在麦克阿瑟发布全线向北推进命 令的第二天,周恩来再次郑重指出:"美 国军队正企图越过三八线,扩大战争。 美国军队果真如此做的话,我们不能坐 视不顾,我们要管。"

中国一次次警告,美国始终置若罔闻。"中国人民深知,对待侵略者,就得用他们听得懂的语言同他们对话,这就是以战止战、以武止戈,用胜利赢得和平、赢得尊重。"

这是祖国和人民利益高于一切、为 了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国 主义精神的胜利——

"我们的身后就是祖国,为了祖国人民的和平,我们不能后退一步!"对祖国和人民深沉的爱,是志愿军将士的精神支柱。在朝鲜战场上,志愿军将士面对

强大而凶狠的作战对手,身处恶劣而残酷的战场环境,抛头颅、洒热血,以"钢少气多"力克"钢多气少",谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

这是英勇顽强、舍生忘死的革命英 雄主义精神的胜利——

志愿军将士冒着枪林弹雨勇敢冲锋,顶着狂轰滥炸坚守阵地,用胸膛堵枪眼,以身躯作人梯,抱起炸药包、手握爆破筒冲入敌群,忍饥受冻绝不退缩,烈火烧身岿然不动,敢于"空中拼刺刀"。在他们中涌现出杨根思、黄继光、邱少云等30多万名英雄功臣和近6000个功臣集体。

这是不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神的胜利——

志愿军将士在后期坚守阵地的战斗中,常常几天喝不上水,嘴唇干裂出血,但大家始终保持革命乐观主义精神,并给防炮洞起名叫"立功洞""英雄洞""抗美洞""胜利洞"。

这是为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神的胜利——

在小高岭阵地,杨根思在打完最后一颗子弹后,抱起炸药包冲向敌群,与敌同归于尽。28岁的连长用舍命的纵身一跃,践行了"三个不相信"的铮铮誓言。

这是为了人类和平与正义事业而奋 斗的国际主义精神的胜利——

1952年1月2日,朝鲜平安南道成川郡石田里。地冻天寒中,志愿军战士罗盛教三次潜入冰冷水底,救出朝鲜少年崔莹,自己却壮烈牺牲。那一年,他刚满21岁。朝鲜人民在罗盛教牺牲的地方竖起木牌,上面写着:"生长在朝鲜土地上的人民,都应该永远记着我们的友人罗盛教同志,学习他伟大的国际主义精神。"

"这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心!"

此后,无论遇到任何艰难险阻、风 险挑战,中国人民不畏强暴、维护世界 和平的决心意志从未改变、历久弥坚。

作为当今世界舞台上的重要力量, 中国一贯秉持以和为贵理念,与国际社 会一道共谋和平、共护和平,成为维护 世界和平的中流砥柱。

当地时间2023年7月16日晚9时12 分,中国海军"和平方舟"号医院船在 基里巴斯为29岁的塔拉瓦居民德阿瑞接 生了一名"和平宝宝"。基里巴斯总统塔 内希・马茂18日登船看望住院患者时, 应孩子父母请求,给孩子取名"阿肯德 瑞",基里巴斯语意为"和平方舟"。

这是新时代的中国始终致力于维护世界和亚的生动缩影

世界和平的生动缩影。

今天,中国共产党正带领人民全面建设社会主义现代化国家,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。党的二十大报告鲜明提出,中国式现代化是走和平发展道路的现代化。我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路,那种损人利己、充满血腥罪恶的老路给广大发展中国家人民带来深重苦难。我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

我们是这样说的,也是这样做的。 中国积极参加国际维和行动,推进 国际维和事业。中国是联合国第二大维 和摊款国,是联合国安理会常任理事国 中派遣维和人员最多的国家。在国际 上,中国被广泛赞誉为"维和行动的关 键因素和关键力量"。

当地时间2023年6月2日,随着巴拿马籍商船"海澜之歌"号安全抵达曼德海峡附近海域解护点,中国海军第44批护航编队圆满完成第1568批船舶护航任务,该商船通过16频道向中国海军表达感谢。

自2008年开始,中国海军已经派出了44批护航编队前往亚丁湾、索马里海域执行护航任务。

事实证明,中国一贯奉行防御性国 防政策,中国军队始终是维护世界和平 的坚定力量。

放眼当今世界,局部战争与流血冲突仍时有发生。尽管面临各种全球性挑战,但和平与发展的时代主题没有变,各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。爱好和平的中国人民必将为建设持久和平、普遍安全的美好世界作出更

大贡献。

为人民冲锋——"现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的。如果惹翻了,是不好办的。"

95岁的志愿军老战士宁殿云,一直珍藏着一封来自"红领巾女孩"的信。

"当时我们正在不见天日阴暗潮湿的坑道里。"曾任志愿军50军150师449团5连指导员的宁殿云说,"战友们一遍遍地传阅着这封来自祖国的慰问信,每读一次心里就涌入一股暖流,增添无穷的勇气"

在抗美援朝战争中,中国人民在爱国主义旗帜感召下,同仇敌忾、同心协力,让世界见证了蕴含在中国人民之中的磅礴力量,让世界知道了"现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的。如果惹翻了,是不好办的"!

第一次战役打响的第二天,中共中央发出关于在全国进行时事宣传的指示。与此同时,全国人民开展了轰轰烈烈的抗美援朝运动,支援前线。

1950年11月4日,中国共产党与各民主党派发表联合宣言,振臂高呼:"救邻即是自救,保卫祖国必须支援朝鲜人民。" 当侵略者把战争强加到新生的共和

国头上,亿万中国人民发出了正义的呐喊: 抗美援朝,保家卫国! 全国掀起4次参军热潮,一批批热

血青年奔赴战场。在他们身后,为了胜利,亿万人民奋战在不同战位上。 ——成千成万的铁路职工、汽车司机和农民纷纷到朝鲜前线去担任战地的

机和农民纺纺到朝鲜前线去担任战地的各种运输与勤务工作,保证了战斗任务的胜利进行。——知识分子为支援前线的爱国事业鼓与呼,医务工作者组织大批医疗队

奔赴前线,"为最可爱的人购买飞机大炮"的捐款热潮席卷了每一个社会层面、每一个社会角落…… 豫剧演员常香玉带领剧社,通过

178场义演,捐献了一架价值15亿旧币的米格-15战斗机。 一年多后,常香玉随赴朝慰问团慰问演出。此时,由祖国各行各业捐赠的

战机,正在他们头顶飞翔。 上下同欲者胜,同舟共济者赢!

正是由于全国各族人民的大力支援,才形成了同仇敌忾、战胜一切困难和强大敌人的无穷力量,才赢得了抗美援朝战争的胜利。

兵民是胜利之本。

无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨,汇聚万众一心、勠力同心的民族力量,锻造舍生忘死、向死而生的民族血性,激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。

军队打胜仗,人民是靠山。 铭记伟大胜利,推进伟大事业,必 证[[[[持]]]] 人民为中心,一切为了人民

场记令人胜利,推进令人争业,必须坚持以人民为中心,一切为了人民、一切依靠人民。 军强才能国安,国富才能军强。

铭记伟大胜利,推进伟大事业,必 须坚持推进经济社会发展,不断壮大我 国综合国力。

党中央、习主席把握强国强军面临 的新形势新任务新要求,着眼于更好统 筹发展和安全、更好统筹经济建设和国 防建设,作出巩固提高一体化国家战略 体系和能力的战略部署。

推进国防和军队现代化,是全党全军全国各族人民的共同事业。巩固提高一体化国家战略体系和能力,关键是要在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。 今年是延安双拥运动80周年。只要

我们弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,就能为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强强强军汇聚强大力量。

抗美援朝战争胜利70年来,坚持走和平发展道路的中国人民,正同各国人民一道推动构建人类命运共同体,共创人类和平与发展的美好未来!

夺取抗美援朝战争胜利的人民军队,始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队,有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整,有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献!

新华社北京7月26日电

我国将在106个社区开展完整社区建设试点

新华社北京7月26日电(记者 王 优玲 潘 洁)住房和城乡建设部、国 家发展改革委等七部门近日印发通知明 确,将在106个社区开展完整社区建设 试点,以完善社区服务功能,补齐社区 服务设施短板。

通知要求,各级相关部门要建立协 同机制,将完整社区建设试点工作与城 镇老旧小区改造、养老托育设施建设、 充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、"国球进社区"、社区嵌入式服务设施建设等重点工作统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出,各地要聚焦为民、便民、安民服务,及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检,组织动员居民广泛参与,摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板,分清轻重缓急,制定完整社区建设项目清单,补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、"小修小补"点等设施短

动家政进社区,完善社区嵌入式服务,提高社区治理数字化、智能化水平。 根据通知,该试点为期2年,住房

板,推进社区适老化、适儿化改造,推

和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底前对试点工作情况进行评估,遴选一批完整社区样板,在全国范围内宣传推定。